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Modřanská farnost - kontakty 
Úřední hodiny na faře 

Pondělí 9:30–12:00 14:00–17:00 
Středa 9:30–12:00 14:00–17:00 

Kontakt s knězem je možný také v kostele po bohoslužbách, případně 
i jindy podle možností a dohody. 

Adresa fary: K dolům 5/31, 143 00 – Praha 4. 
Tel. 242 410 672. Internetová adresa: www.modranska.farnost.cz  

Číslo farního účtu: 191195305/0300 
Farář: P. Jerzy Gapski 

Mobil: 724 324 555; e-mail: gapski@centrum.cz 
Pastorační asistent: Miloslav Šimek 

Mobil: 724 561 711; e-mail: miloslavsimek@centrum.cz 
V případě nepřítomnosti duchovního správce též tel. 777 237 148. 

*** 
Modřanský chrámový sbor 

Sbormistr Miloslav Šimek.  
Zkoušky sboru se konají v úterý od 18:30 na faře. 

*** 
Chlapecký sbor Pueri Cantate 

Přijímáme chlapce do 13-ti let. Bližší informace podá Miloslav Šimek 
Dění ve sboru můžete sledovat na vývěsce v kostele nebo na 
internetových stranách pueri.info. 

*** 
Farní Charita 

Charita je otevřena vždy ve čtvrtek mezi 16-17. hodinou (ulice 
K otočce,           za bývalou samoobsluhou, u MŠ). 

Bližší informace podá paní Anna Rázková na tel. 241-77-25-35. 

*** 
PRAVIDELNÝ POŘAD BOHOSLUŽEB V MODŘANSKÉM 

KOSTELE 
neděle pondělí úterý středa čtvrtek pátek sobota

8:00, 9:30, 
18:00 18:00 8:00* 18:00 8:00* 18:00 8:00 

 
*v době adventní je mše sv. v 6:00 (roráty) 

Adiutorium nostrum in nomine Domini ZPRAVODAJ 
  5 / 2006 
 KKŘŘEESSŤŤAANNSSKKÉÉ  

MMODŘANY AAddvveenntt   
22000066  

 
 

Vážení farníci, 
 
Jistě všichni známe slova Jana Křtitele, která kázal v Judské 
poušti. Jeho volání po obrácení a pokání spojuje sv. Marek 
s textem proroka Izaiáše: „Připravte cestu Pánu, vyrovnejte mu 
stezky!“ (Mk1,1– 8, Iz 40,1–5.9–11). Co pro nás tato výzva, 
kterou slyšíváme poměrně často na počátku nového církevního 
roku – tedy v době adventní –, může znamenat? Jak jí máme 
rozumět?  
V této době přípravy na Pánův příchod se musíme nejdříve 
setkat s tím, kterého posílá před sebou, aby mu uchystal cestu. 
Jeho předchůdce vystupuje, aby nám otevřel oči a uši a ukázal 
jasně, co je pro Spasitele na cestě do našeho srdce neschůdné.  
Svým příkladem přitahuje Jan lid z daleka široka. Ukazuje nám, 
jak účinně působí důslednost a opravdovost upřímné služby 
Bohu a bližním. Čím výraznější je jednoznačný úspěch Janova 
působení, tím více se kazatel snaží odvést pozornost od své 
osoby. Nic nepřičítá sám sobě, ale důsledně odkazuje zástupy na 
Toho, kterému připravuje cestu: Za mnou přichází silnější, než 
jsem já, a já nejsem hoden zavázat mu střevíce. Velikost, kterou 
získává v očích lidí, používá jen k tomu, aby poukázal na 
mnohem větší velikost Ježíše Krista. To je základní předpoklad 
skutečně úspěšného působení. Každý apoštol je užitečný potud, 
pokud je si vědom, že je jen předchůdcem, který má připravit 
cestu Tomu, který je silnější. Apoštol nesmí hledat přízeň pro 
sebe ani sám sebe prosazovat, nýbrž s vědomím vlastní 
nehodnosti, nedostatečnosti a nemohoucnosti dělat všemožně 
místo Ježíši Kristu.  
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Vlastní účinek Janova působení se však projevuje v tom, že lidé 
strženi jeho vnitřní opravdovostí a důsledností sestupují do řeky  
ke křtu a vyznávají své hříchy. K něčemu takovému se člověk 
odhodlá, když poznává, jak zhoubný a zavrženíhodný je hřích. 
Jmenovité přiznání všech vin je návratem k pravdě a branou ke 
smíření a nápravě. Opravdovým rozlišovacím znamením 
opravdového proroka je skutečnost, že jeho výzvy a příklad 
přivádí mnohé k pokání a obrácení. 
 
Zakusíme-li dotek této uzdravující moci a necháme-li se jí 
prozářit, pak přijde do srdce pravá radost Vánoc, radost z Boha, 
který dává zakusit svou blízkost. Boží blízkost očekávaného a 
narozeného Ježíše je neodlučitelně spjata s jeho Matkou Pannou 
Marií. Pojďme adventem jako Maria proniknutá Duchem svatým, s 
Ježíšem pod srdcem. Zastavme se s ní u Alžběty, abychom nabídli 
pomoc potřebným. Buďme i přes světské starosti věrni v plnění 
vůle Boží,jako byla Maria na cestě do Betléma. Ten, který 
přichází, je větší než všichni. V něm je naše naděje. On je naší 
radostí. 
 
Požehnané prožití adventního i vánočního času vám vyprošuje 
         
 

       Váš otec Jerzy 
 

*** 
 
 
Můj Bože, já tě prosím! Chtěl bych se nyní v adventě trochu 
zklidnit...  Předkládám ti všechny své starosti a úzkosti.Chci se 
vzpamatovat a zeptat se, co je důležité a co ne. Bože, pomoz mi 
najít v adventě cestu k tobě, nauč mě říkat »ano« tvým plánům, 
nauč mě důvěřovat ti, ať se stane cokoliv. Amen. 
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Sobota 6. 1. 2007 

Slavnost ZJEVENÍ PÁNĚ 
 8.00 - žehnání vody, kadidla a křídy 
 9.30 – pro rodiny s dětmi; žehnání vody, kadidla a křídy 
 

Neděle 7. 1. 2007 
Svátek KŘTU PÁNĚ 

 8.00 
 9.30 – pro rodiny s dětmi 
18.00 

 

*** 
Tříkrálová sbírka 

 
    Podobně jako v předchozích letech pořádá i letos Arcidiecézní 
charita Tříkrálovou veřejnou sbírku na své aktivity. Smyslem 
této sbírky je mj. upozornit nevěřící svět na existenci katolické 
charity a umožnit těm, kdo nechodí do kostela, aby na ni 
přispěli.  
   Věříme, že se i v naší živé farnosti najdou ochotní „králové“, 
kteří se do této akce zapojí. Vedoucí skupinky musí být dospělý, 
jeho dvoučlenný „královský“ doprovod mohou tvořit děti. Každá 
skupinka dostane potřebné pověření a zapečetěnou pokladničku. 
Pořádat veřejnou sbírku ve prospěch něčeho, co je otevřené 
všem, je spravedlivé. Vždyť služeb katolické církve – počínaje 
šatstvem a azylovými domy konče – nevyužívají zdaleka pouze 
věřící! 
    Zájemci a zájemkyně nechť se přihlásí u otce Jerzyho nebo u 
paní Dany Hejhalové (tel. 604259951). 
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POŘAD  MŠÍ SVATÝCH 
O VÁNOČNÍCH  SVÁTCÍCH 2006 

 
Neděle 24.12. 

 8:00 – 4. neděle adventní 
17.00 – pro rodiny s dětmi, ukládání Jezulátka do jesliček 
24.00 – půlnoční – Vigilie NAROZENÍ PÁNĚ 
 

Pondělí 25.12.  
Slavnost NAROZENÍ PÁNĚ  – Boží hod vánoční 

 8.00 
 9.30 – pro rodiny s dětmi 
18.00 
 

Úterý 26.12.  
Slavnost sv. Štěpána, prvomučedníka 

 8.00 
 9.30 – pro rodiny s dětmi 
18.00 
 

Neděle 31.12. 
Svátek Svaté Rodiny Ježíše, Marie a Josefa 

 8.00 – obnova manželských slibů 
 9.30 – pro rodiny s dětmi, obnova manželských slibů 
18.00 – děkovná mše svatá na závěr občanského roku 
 
 

Pondělí 1. 1 . 2007  
 Slavnost MATKY BOŽÍ PANNY MARIE 

 8.00 
 9.30 – pro rodiny s dětmi 
18.00 
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Rorátní mše svaté 
 
V době adventní konáme jako vždy v minulých letech rorátní 
mše svaté každé úterý a každý čtvrtek od 6 hodin ráno. 
Mše svaté v 8 hodin ráno budou během adventu pouze 
o sobotách a nedělích. 

*** 

Adventní duchovní obnova Modřanské farnosti 
 

V sobotu 9. prosince 2006 proběhne v naší farnosti duchovní 
obnova 

na téma „Vtělení Božího Syna – jediná naděje lidstva” 
pod vedením P. Vojtěcha Nováka, 

na kterou jsou srdečně zváni nejen modřanští farníci! 
 

Sejdeme se ráno před devátou hodinou na faře, kde se 
dopoledne budou střídat jednotlivá zamyšlení a ticho 
s rozjímáním. Bude též možnost přistoupit ke svátosti smíření. 
Dopolední program ukončíme v kostele společnou adorací před 
Nejsvětější Svátosti Oltářní a mší svatou.  
Během dopoledního programu bude na faře k dispozici káva, 
čaj, minerálka a malé občerstvení (můžete-li přinést bábovku, 
koláč apod., budeme rádi). Po mši svaté zveme srdečně 
všechny účastníky na společný oběd na faře (zájemci o oběd 
nechť se přihlásí na tel. 607 561 869 nebo v sakristii).  

                                                
P. Bažantová a M. Sixtová 

*** 

Úklid a vánoční výzdoba kostela 
 

Úklid a vánoční výzdoba kostela se uskuteční 
v sobotu 23. prosince od 9 hodin. 

Předem děkujeme všem ochotným pomocníkům! 
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K zamyšlení 
 

8. prosince – slavnost Panny Marie,  
počaté bez poskvrny prvotního hříchu 

 
Zářící postava 
 
Nauka Církve o neposkvrněném početí Panny Marie staví hříchu 
propadlému lidstvu před oči postavu ženy, která je hodna vší 
chvály a která by všechny lidi chtěla přivést k Vykupiteli.  
Ta, která byla podle Božího plánu spásy vybrána za Matku 
Vykupitele, nesměla být ani na okamžik pod mocí Zlého, nýbrž 
jakožto ideální ztělesnění lidství září jako hvězda nad propastí 
hříchu a zkaženosti. V Marii vidíme nejzdařilejší podobu toho, 
jakého člověka měl Bůh původně na mysli: neposkvrněného, 
který je obrazem a podobenstvím samotného Boha (Gn 1,26), 
člověka skutečně svatého uprostřed zkaženého světa.  
Andělův pozdrav při zvěstování, tak jak ho opakujeme v každém 
Zdrávasu – Milostiplná, má zde svůj základ. To, co řekl prorok – 
Oděl mě šatem spravedlnosti (Iz 66,10), našlo v Marii své 
potvrzení.  
Maria není nejlepším obrazem emancipované ženy; protože 
nebyla osvobozena jako někdy nebo nyní zotročená žena, nýbrž 
zůstala předem nedotčena od jakéhokoliv pouta a násilí a je celá 
krásná jako snoubenka v Písni písní (4,7).  
Stala se nicméně pro toto privilegium pro nás nedosažitelným 
vzorem, ke kterému můžeme jako „vyhnaní synové Evy“ vzhlížet 
s úžasem a obdivem. Kdo by však mohl Bohu vyčítat, že takovým 
způsobem vyznamenal jen jedinou?  
V rodokmenu Ježíše Krista podle Matouše (1,1– 17) se objevuje 
podle židovského obyčeje také pět žen, z nichž tři jsou 
poznamenány mravní poskvrnou (Támar, Rachab, Batseba), 
jedna poskvrnou danou původem (Rút). Maria na konci všechny 
smiřuje a převyšuje jako neposkvrněná Matka Mesiáše. Ona jako 
předvykoupená je předzvěstí nové generace a je již od prvního 
okamžiku své existence „Marií Vítěznou“.  
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Okolnost, že slavnost je situována do doby adventní a 
evangelium nám v ten den připomíná událost zvěstování, 
ukazují, že nejzákladnějším důvodem nejvyššího omilostnění je 
volba Panny Marie za Matku Vykupitele. Jako postava plná 
útěchy září nám na počátku nového církevního roku, ohlašuje 
pravé světlo, které osvěcuje každého člověka (Jan 1,9) – Krista, 
Slunce spravedlnosti, které nezná západu (velikonoční zpěv 
Exultet).  
Je to povzbuzující znamení pro nás všechny. Na ní se potvrdilo, 
co říká Apoštol národů, ještě dříve, než to bylo vysloveno: Kde 
se ukázal hřích, tam v míře ještě hojnější se ukázala milost (Řím 
5,20).  
O ruském spisovateli Dostojevském, který prožil a popsal tolik 
lidské zloby a utrpení, se vypráví, že jezdil každý rok do Drážďan 
a tam denně celé hodiny rozjímal před obrazem Rafaelovy 
Madony. Na otázku, proč to dělá, odpověděl: „Abych nezačal 
pochybovat o lidstvu.“ Obraz Neposkvrněné poskytuje radost z 
toho, že ne všechno je podrobeno hříchu, poskytuje naději na 
vítězství milosti i v nás. Nemůžeme si zasloužit, co milost 
darovala jedině Marii, ale můžeme důvěřovat v to, že ona nám 
pomůže, abychom v sobě přemohli zlo a měli podíl na vítězství 
Vykupitele nad starým Hadem.  
Ve druhém čtení (Ef1,3– 6;1,11– 12) nás apoštol Pavel zve, 
abychom děkovali Bohu, že si nás vyvolil za své děti a 
spoludědice Kristovy. Preface nazývá Neposkvrněnou obrazem a 
počátkem Církve a vzorem její svatosti. „Svatá“ je Církev nejen 
proto, že ji Duch Svatý naplnil svými dary, ale i proto, že je 
povolána ke svatosti. K tomu jsme povoláni i my, neboť co 
jiného chce Bůh, než naše posvěcení (1 Sol 4,3).  
„Královna všech svatých“ nám září na cestu a zastává se nás. 
Proto se modlíme s celou Církví v modlitbě nad dary:  
„Na její přímluvu nás zbav všech provinění, abychom i my byli 
před tebou svatí a neposkvrnění.“  
 
Podle Georg Söll: Příčina naší radosti, Pustet, Řezno 1981 


